
ATA N° 007/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 25.05.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 7ª Sessão Ordinária, no dia 25 de maio de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Otávio 

Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Adelmo Martinelli. 

 

Apreciação da Ata nº: 006/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

PROJETO DE LEI Nº 022/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

6.607,63. Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº023/21: ADOTA NO MUNICÍPIO DE PORTO 

LUCENA O PLANO DE CLASSIFICAÇÃO DE CARGOS E FUNÇÕES, 

ESTABELECE O RESPECTIVO PLANO DE PAGAMENTO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

Houve pedido de pauta da Vereadora Regina Lopes, o qual foi reprovado, 

tendo 4 votos contrários, dos Vereadores Adelmo Martinelli, Elizandra Lucineia 

Olsson, João Américo Montini e João Paulo Smolski, e 3 votos a favor, dos 

Vereadores Douglas Fernando Schulz, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

Justificativa do pedido de Pauta: (para o referido projeto ser baixado para 

estudo). A criação de cargos, alteração da estrutura de carreira, adequação de 

remuneração estão vedados se resultarem em aumento de despesa, conforme 

173/20, por ser inoportuna a alteração de uma lei deste cabedal em plena crise 

sanitária. Pedido para deixar em pauta com parecer do Jurídico desta Casa 

solicitando. Também para uma melhor análise, juntamente com parecer da 

UVERGS contrário. 

O projeto foi aprovado por 5 votos a favor e 2 votos contrários, sendo estes 

dos Vereadores Douglas Fernando Schulz e Regina Lopes. 
 

PROJETO DE LEI Nº024/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

50.000,00. Aprovado por unanimidade de votos. 
 



PROJETO DE LEI Nº025/2021: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL 

A CONTRATAR 01 (UM) PROFESSOR – SÉRIES INICIAIS DO ENSINO 

FUNDAMENTAL. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Correspondências: 
 

 

Proposições:  

       

Proposição nº052/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que o Executivo Municipal, através do Setor de Obras e Infraestrutura, 

realize reparos urgentes na estrada intermunicipal (Porto Lucena-Porto Vera 

Cruz) até os limites de nosso Município com o município vizinho Porto Vera 

Cruz, da forma que melhor os técnicos e demais competentes do Setor em 

questão entenderem. Para que se dê atenção especial nas seguintes Travessas: 

Travessa Mercedes Ziembowski, Travessa Primo Capeletti e Travessa Otávio 

Vicente Rigo. 

Justificativa: O tráfego entre Porto Lucena e Porto Vera Cruz encontra-se em 

péssimas condições, o que significa, para muitas pessoas, certo preconceito com 

nossa cidade vizinha simplesmente pelo fato de ela ser menor, ou darmos menos 

importância a ela, o que não podemos deixar que se corresponda na prática e na 

efetividade, demonstrando que tal estrada de ligação intermunicipal tem a sua 

relevância e deve, dessa forma, receber a devida atenção por parte da Prefeitura 

de Porto Lucena, permitindo um maior intercâmbio comercial com o município 

de Porto Vera Cruz e, também, facilitando a vida dos moradores do interior que 

residem ao longo da referida via de tráfego, infelizmente sem asfaltamento até 

hoje. Aprovado por unanimidade de votos 

 

Proposição nº 053/2021 - Vereadora Regina Lopes: 

Solicita ao Exmo.  Presidente da Câmara Municipal de Vereadores que interceda 

junto ao prefeito Municipal, Sr. Jair Miguél Wagner, para que o poder Executivo 

divulgue lista dos beneficiários, critérios de seleção e o aval do Conselho do 

Idoso Municipal de Porto Lucena, perante a distribuição de  268 cestas  

recebidas através de Recurso do Conselho Estadual do Idoso para o Município 

de Porto Lucena. 

Justificativa: Baseado na CF em seu artigo “Art. 5º Todos são iguais perante a 

lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 

igualdade, à segurança e à propriedade, nos termos seguintes:(...) XXXIII - todos 

têm direito a receber dos órgãos públicos informações de seu interesse particular, 

ou de interesse coletivo ou geral, que serão prestadas no prazo da lei, sob pena de 



responsabilidade, ressalvadas aquelas cujo sigilo seja imprescindível à segurança 

da sociedade e do Estado (...)” 

Tais direitos assegurados através do principio da publicidade, principio da 

transparência e da Lei de Acesso a Informação (LAI). Lei 12.527/2011. 

Desta forma, visando atender os anseios desta população, solicita aos nobres edis 

que aprove a presente indicação, que de imediato o poder executivo municipal 

nos informe. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº054/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que o Executivo Municipal, quer através da figura da autoridade máxima do 

Prefeito Municipal, quer da figura do Vice-Prefeito, e também da Secretária 

Municipal de Saúde empenhem-se os três quanto mais puderem na aquisição de 

vacinas contra a Covid-19 para o Município de Porto Lucena, fazendo com que o 

maior número de cidadãos e de cidadãs porto-lucenenses possam ser vacinados e, 

dessa forma, frearmos a pandemia do novo coronavírus em nosso território. 

Sobre a vacina da H1N1, fica o questionamento do porquê alguns trabalhadores 

da Saúde, que estão na linha de frente, ainda não receberam a dose dessa vacina. 

Justificativa: Há reclamações de munícipes diretamente para a minha pessoa 

sobre certos entraves no processo de vacinação contra a Covid-19, especialmente 

em termos de comunicação com os telefones disponíveis, sobre o agendamento, 

o que, na minha interpretação não deveria ser mais necessário nesta altura do 

processo, e, por fim, sobre os diferentes tipos de vacinas (CoronaVac, atualmente 

com a produção suspensa; Pfizer e AstraZeneca), devendo as autoridades 

competentes da área da Saúde considerar como critério para adquirir a vacina de 

um laboratório ou de outro a qualidade desta na proteção contra as variantes que 

estão surgindo, as quais podem colocar em risco todo o plano de imunização da 

população de Porto Lucena, comprometendo, assim, a contenção da pandemia 

em nosso Município.  

Aprovado por unanimidade de votos 

                                                                                      

Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou sobre a emenda do Deputado Federal Maurício Dziedricki – PTB, 

solicitada pelo próprio Vereador, pelo Vereador Otávio Vicente Rigo e pela 

Vereadora Suplente Simone Wadas, no valor de 100 mil reais. É do Ministério 

da Saúde para o Município gastar no custeio do PAB. Pediu para que a 

Administração Municipal, na medida do possível, informe onde irá gastar e com 

o que irá gastar esse recurso. 

 



Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Agradeceu a Administração Municipal por atender os seus pedidos e a 

comunidade. Citou a Caixa D’agua da Linha 1º de Março Norte, que estava 

danificada e foi trocada, beneficiando 15 famílias com água limpa. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de colocar tubos (bueiros) na Linha Catarina, na entrada do Sr. 

Alfredo Ribeiro da Rosa, pois quando chove bastante a água desce até a casa 

dele. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, providencie 

uma “boca de lobo” para fazer a canalização da água na Rua Adolfo 

Wandscheer, no encontro com a Rua Paraguai, assim como fizeram na Av. 

Castelo Branco, pois quando chove alaga completamente ali. 

- Comentou sobre a Audiência Pública que foi realizada no dia de hoje, na 

Câmara de Vereadores e disse que a Administração Municipal está fazendo um 

bom trabalho, com muita cautela e responsabilidade, adequando os recursos com 

os gastos, atendendo muito bem a demanda.  

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Solicitou que fosse encaminhada para o Governador do Estado do Rio Grande 

do Sul, para o Secretário de Estado da Segurança Pública e para o Comandante 

da Polícia Militar, uma Moção de Apelo: à imediata disponibilização de aumento 

de efetivo de policiais militares para atuarem no Município de Porto Lucena-RS. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Para que a Administração Municipal reveja a iluminação pública no Município, 

pois muitas lâmpadas encontram-se queimadas. Fez um pedido em especial para 

a iluminação na Rua Guarani. 

- Comunicou que a partir da próxima Sessão, vai começar a transmitir as Sessões 

Via Live. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Comentou sobre a Audiência Pública e sobre duas áreas que o Município está 

adquirindo, que considera muito importante. Uma delas é a área do DAER, que 

será feito um loteamento para possíveis moradias, com um projeto de habitação; 

e a outra área é no Parque da Marinha, onde será feito uma obra muito grande e 

bonita para o Município. Comentou que o projeto para essa área já está pronto, e 

que essa área será usada para o uso social, uma área de lazer para a comunidade. 

Parabenizou a Administração Municipal por estes dois projetos, que são de 

fundamental importância para o Município.  



Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Agradeceu a Administração Municipal por atender dois de seus pedidos: a 

tubulação na esquina do Sr. Severino Smolski, na Linha Dourada, onde o 

trabalho foi muito bem feito; e, também pela água encanada na casa do Sr. 

Armindo Mezetti, conhecido como Mindo, que também foi um excelente 

trabalho, pois o acesso a casa é bem difícil. Pediu para que a Administração, 

dentro do possível, providencie um banheiro para esse morador.  

- Reforçou o pedido para que a Administração arrume a estrada na Ouro Verde, 

pois tem uma enorme pedra na estrada que pode causar acidentes. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Para que a Secretaria de Obras, na medida do possível, arrume a estrada da 

Linha Uruguai. 

- Solicitou que a Casa envie um Ofício com Votos de Pesar para os familiares de 

Alcides Deutner. 

- Informou sobre a nova iniciativa da Câmara para a criação um novo site, pois o 

atual encontra-se defasado comparado a outros municípios. As ideias para o 

Laboratório de Ideias Legislativas serão oriundas da sociedade civil, para 

contribuírem com o trabalho dos Vereadores e Vereadoras, ao passo que estes, 

através desses instrumentos, os quais deverão estar disponíveis em fácil acesso 

no novo site da Câmara de Porto Lucena, fiquem sempre atentos às reais 

necessidades, demandas e preocupações de todos os cidadãos e cidadãs porto-

lucenenses. É preciso um maior diálogo entre a sociedade civil e o Legislativo 

Municipal, uma verdadeira abertura, para que acabem certas desconfianças, 

alimentadas pela mídia local e regional, sobre a atuação e o trabalho efetivo dos 

Vereadores e das Vereadoras, mantendo-se assim uma transparência por 

tratarmos especificamente de questões trazidas pela população para a Câmara, 

que serão atendidas na medida do possível, na forma de proposições, projetos de 

lei ou até mesmo de emendas à Lei Orgânica Municipal, que deve sempre estar 

em consonância com os tempos atuais, ou seja, em constante atualização. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão e deixou a próxima sessão agendada 

para o dia 08 de junho de 2021. 

 

 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 25 DE MAIO DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                           Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                     

          Verª. Regina Lopes                                     

 


